LA MECANIQUE

LA CINETIQUE, LE MOUVEMENT RECTILIGNE UNIFORME (MRU)
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Vrai ou faux ? La position d’un objet est représentée par un vecteur Q[m
Complete. Un vecteur est un segment de droite qui posséde un sens, une

grandeur et une o\r;en“'m O
Vrai ou faux ? Un déplacement est une mesure vectorielle V({]}

Vrai ou faux ? La distance parcourue correspond a la mesure de la trajectoire
. ( [N .

Un corps circule du point A au point B en suivant la ligne pointillée. Quelle ligne

représente son déplacement, la ligne po,intillée ou la ligne pleine ? .
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Quelle ligne représehte sa trajectoire ? iy {fane pointillee .

Est-ce la traj;ct ire ou le déplacement qui corre‘gpond % un vecteur ?
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Trace les vecteurs déplacements suivants :
a) As=5,0m a90°.
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b) As=5,0ma-60°

[carZ = \m

c¢) As=5,0m alouest.

| Carfe =D \ m

d) As=5,0ma-210°
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7. Additionnez les déplacements successifs suivants :
a) As1=4,0ma90°etAs;=3,0ma 180°
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denc 90°+37°-127°

_ b) As1=6,0ma180° As2=3,0ma90°etAs3=3,0ma0°
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Tang= 2 |
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Cevgle due vecteur | R T
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8.

10.

11.

12.

Vous partez en auto d’un point A jusqu’au point B pour ensuite revenir et vous
arréter au point C. Quel est le déplacement Asasp ? 3 kW\ 00

Quel est le déplacement Aspsc ? Y K\M 130°

Quel est le déplacement résultant Asac ? \ K{V\ \‘{0"

Quelle est la distance totale parcourue ? __F Km
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Quels mouvements correspondent a des trajectoires rectilignes ?

N-4)

a) La Lune en orbite autour de la Terre.Cu (v I nQ_

b) Une brique qu’on laisse tomber du haut d’un balcon ‘(QC\'\ \ lﬂV\Q !
c) Lachute des feuilles a 'automne. CEY\ wl

d) Un train sur un pont enJambant un-cours d'eau {Q.C."\ '\ﬂl\l

e) Une pale de ventilateur. €| fCM.[a-‘\ e,

f) Un point sur une roue de bicyclette pendant une randonnée. (‘_E(mlw‘(&

Est-ce que I'énoncé correspond a la position, au déplacement ou a la distance
parcourue ? |

a) Rose-Annaa parco ru 200 m en ligne dr0|t(l entre sa maison et la maison de

son amie. © :
b) Jeannot se trouve au magasin Canadian Tire de Vlctorlawlle ATLON
c) Danielle a pédalé 20 minutes sur un vélo stationnaire. (oMo

Une auto part de Victoriaville et se rend a Plessisville puis revient a Victoriaville.

Quel est son déplacement ? f—i

o nuls

Une marathonienne parcourt 5 km sur une route droite. ,b: MP(&QM&V\ ' )

a) Quelle est sa position initiale ? 1=0

b) Quelle est sa positionfinale? X p = 5 K™

c) Quel est son déplacement ? Am: - X+n - ¥ . =S Km-0 ffng\/\
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13. Complete. Un mouvement rectiligne uniforme est un mouvement en ligne
A{‘(_ﬁ 0. qui se produit a vitesse __/ NS {],(\‘}'P

14. Dans un graphique qui représente une distance en fonction du temps, pour un
mouvement rectiliine uniforme, le calcul de la pente correspondra a
A
Une vitesse constante.

15. Voici le graphique de la position en fonction du temps pour un corps en
mouvement. Déterminez la vitesse de ce corps a chaque étape.

\/=: \m/g, o) \/Q‘: om/m o \/5: °9\"1,/J¥

Distance parcourue par uné personne en fonction du temps

d (m)
20 (o) 0P
= | =
i \\
i 10 \\ K
5 Etape|/l jEtape 2 \
/ i “tape 3\ (o4 0 )
(04,045 10 15 20 25 30 35 40 45 "
Temps (s)
Démarche :
\/|:éé: 20m=0m = \m/b, V31 Om-20m - =2 KY)/A}
o 0L =304
\Izﬁ 20m=20wm = Oﬂ\[A,
Y0b-Zown
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16. Un piéton marche 1 km vers I’est en 10 minutes, s’'assoit sur un banc pendant 5
minutes, marche encore 1 km vers I'est en 10 minutes, puis revient vers son
point de départ a la course en 15 minutes. Trace le graphique de la position du
piéton en fonction du temps.
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17. Voici un graphique qui représente la distance parcourue par un cycliste en
fonction du temps.

Distance parcourue par un cycliste en fonction du temps

d (km)
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a) A quel type de mquvement correspond le mmr

ement du cycliste ?

ouvemonT Yo chihnde Umtp(me Justifie,
La vited4e 01\‘?(‘0\(\53‘\&5’\‘0 éen | _n_'\—?x
b) Combien de temps faut-il au cycliste pour parcourir 5km ? __ 15 AN

c) Quelle était la position du cycliste & 35 min ?

1O Kon

d) Les30 premleres mmutes le cycliste roule a quelle vitesse ?

Pante = VEWAY.

/0t

= //0 km- OKM)

30min —0m V\)

e) Quelle est |a dlstance totale parcourue par IT cycliste ?

Ly = [10Ken-OKen| + | 10K -{OKwn | +

O

Km \()Km‘

0.3 ¥m

Krvy

f) A quelle distance de son point de depart‘se trouvait le cycliste 50 minutes

apres le début de son excursion ?

7.5 Xm

g) Quelle est la vitesse du cycliste lorsqu’il revient sur ses pas ?

P(Ln"i’b :;-OKm IOKMW“‘(%DM\LHOmm ="0, 5K

/mn

h) Le cycllste aroulé comblen de temps ? 7)nm1 n+ ‘-I Dpun ‘10 YY)
i) Quelle est la vitesse du cycliste entre la 30¢ et la 40 minute ?

D on‘\‘o > Yo = 10Km—10Km
dOmin—3omu 1l
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18. Un cycliste roule 40 minutes a 25 km/h. Quelle distance a-t-il parcouru ?

An(: \(o\(-\ Km
Démarche : _ V" A
« e
Yoma-dhh | At=HOwin = O,(oh AL
0™~ 1 V= 'L‘Skﬁ\/h A t
HOXV = 0,04 | Ay =7 povht o
00 ' A =25 Km X Dl N
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19. La lumiéere du Soleil voyage a une vitesse de 3,00 x 108 m/s. Si cette lumiére
prend 8,33 minutes a toucher la Terre, quelle est |a distance entre la Terre et le
Soleil ? (}\‘-‘— VA0 Xipt'on
Demarcht;gm/ \/:9\—_
g5} win—d KDy V= 3,000y At
(min =0

goxe0-yqih
—_ 5,V

loa =Y ich
36008~ | h
IX = LW

3630 300

M= 923 minziatby At
d="

d = 3,00 x169m x 4a15n
S
A = 1,50%1'm
20. Une automobile roule a une vitesse de 90 km/h. L’automobiliste apergoit un

animal sur la route. Un délai de 1,0 seconde s’écoule avant qu’il commence 3
freiner. Combien de métres I'auto franchitﬁ—elle durantcetemps? 4= 2.5

Démarche :
\l=quM/y\ V:—d-\-{:
At'-\\OA/ = o A

O\;? Heoe O\:\IA‘E
a =°YOV_(‘;\':>X (2, )k

d = 0,035 Kim

21. Une automobile roule a une vitesse constante de 25 m/s. En combien de temps

np
va-t-elle parcourir une distance de 50 km ? At‘- 20004 6u 33,3 v
Démarche :

V= d

V=25M/n ‘Et

&: SOKm = SOOOO\’Y\
AL=? At = %-
At

S0000 M
At

A5 M,

20004 o 233 3nin
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22. Un joggeur court a une vitesse de 4 m/s durant 10 secondes, puis 3 m/s durant
20 secondes. Tracez le graphique de la position en fonction du temps.
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23. Parmi les graphiques suivants détermine lesquels concernent un objet en

1 mouvement rectiligne uniforme. [~ 7= 3 kl 40 ¢S \0“‘1 @IZ 52(;(’ 01\53

/- Lesquels représentent un objet immobile ? 5 - é)

\
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24. Un objet est en mouvement. Quelle distance parcourt-il en 10 secondes ?
(

[ - ) = —

uelle distance parcourt-il en 20 seconges ?

Y
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|
25. Tracez le graphique de la position en fonction du temps a partir du graphique du
numéro 24, '

A (m) 4 © P @ Qar('h& 7
225 7 A= nl, X H5p
200+ / o? = 150m

|50
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14 7,6
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26. A partir du graphique ci-dessous, tracez le graphique de la vitesse en fonction du

temps. |
L TEEaE poits 1
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80 V= 200-0Mm
A(‘WA') DM) ' 204-0#

80 / \/\ =1 M/A

PQnJGL 2

40 Vy= 30m-20m
/ Y0a-204
20 \ V,= 3m
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27. Le graphique suivant represente le mouvemz:t/ie trois automobiles. Quelle

automobile va la plus vite ? ,ﬁ (277, m'm\
Justifie.

rafmn’.swnfe, ume. Vi Tead® .,

4
d (m)

t(s)

28. Deux autos partent du méme endroit en méme temps. Elles effectuent, sur une
route droite, un trajet de 100 km. L’auto A posséde une vitesse de 90 km/h et
I’auto B roule a 100 km/h. De combien de temps I'auto B précédera-t-elle I'auto

Aalarrivée?
De. 0,1 h
Démarche ;

V,- a0k Auto A Ao b 11h-lh=0.1 h

O\A' 90 XM VA:"’_J__A_ ‘/ﬂ:dL
Vg= 100 Km/h Aty AtB
de = 1o Km ﬂ'(:A:c{/_i Af A
" VB

AtA = ;_B(E))_ A‘t@— _/2@_

Aty = LiLh At - /,Bﬁ
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29. Quelle série correspond a des gra\phiques d’un objet en mouvement rectiligne

uniforme ? A A0N 4z
Série 1
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30. Réjean a enregistré sur un ruban un mouvement d’un objet. Le chronométre
enregistreur avait une fréquence de 1,0 Hz (cela veut dire qu’il marquait le ruban
a l'aide d’un point a chaque seconde). Quelle est la distance parcourue par
I'objet ? 12

Quelle est la vitesse de I'objet ?

Vzd o V- 12¢em = S em/,
— ) A AY]

At b A

! ] [ ) ® (] \ ] (6]
‘n P f=10Hz
Op 2CM 14 24 34 Ha 54 b o
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